

依托公司行业资源 发挥滨海区位优势

中汽国际又一汽车工业园区落户文登

继北京百旺绿谷汽车园区之后,中汽国际第二个汽车工业园区落户山东文登。3月23日,中汽国际总裁刘敬楨与文登市委常委、常务副市长姜猛分别代表双方签署战略合作协议,在山东文登南海新区合作建设“中汽国际(文登)汽车工业园”。

协议规定,双方近期的主要任务是建设好中汽国际(文登)汽车工业园,力争两年内完成园区的项目招商工作。文登市政府为中汽国际提供2000亩项目建设用地,并提供优惠政策,创造优越的投资环境。而中汽国际则将充分利用自身在汽车和机械行业中的地位优势,在投资、工程咨询、合资合作项目以及先进技术引进等方面为文登提供全方位支持。协议还规定,双方将在会展、实业投资、国际贸易和人才培养等方面积极寻求合作机会,进一步拓展合作领域,实现共赢。

文登市委书记、人大主任王亮,市委副书记、市长张竞,市政协主席马端兴,市人大党组书记、副主任乔学模,市委常委、南海管委会主任崔卫兵,中国工程与农业机



械进出口总公司总裁苏维珂,中国自动化控制系统总公司总裁王胜航,中国汽车工业投资公司副总裁于建才,中汽国际财务总监赵双军、党委副书记林海临,副总裁经永建、茅俊民、赵海明、王源滨,威海智德真空科技有限公司总经理林乐忠出席了签字仪式。文登市发改局、经贸局、财政局、建设局、国土资源局等各局主要负责同志,中国工程与农业机械进出口总公司战略投资部总经理代静,中汽国际综合管理部总经理彭明京、实业投资部总经理于海江、汽车园区管

理部总经理吴建平以及有关媒体代表参加了签字仪式。

张竞市长首先向大家介绍了文登的社会经济概况,她说:“这次中汽国际准备建设的中汽国际(文登)汽车工业园,位于文登正在快速崛起的南海经济板块。自正式开发以来,仅仅一年的时间,南海新区就吸引了一大批投资过亿元、超百亿元的大项目。我们力争在最短的时间内把南海临港产业区建成配套完善、对项目具有强大吸引力的产业发展平台。”

张竞市长说,“中汽国际作为

国内领先、国际一流的综合贸易服务公司,与欧美诸多著名国际汽车厂商及著名汽车零部件公司建立了长期合作关系,有着广阔的国内汽车配套、售后市场和海外销售市场。希望中汽国际(文登)汽车工业园区在短期内取得实质性进展,同时也希望中汽国际与文登在会展、实业投资、国际贸易和人才培养等方面进行全方位合作,共同发展,实现双赢。市委、市政府要求各有关部门对中汽国际(文登)汽车工业园区的建设,要按照特事特办的原则,强化服务,简化程序,提高效

率,确保项目顺利实施。”

“国家正在全面振兴装备制造产业,黄渤海产业集群是国家装备制造产业的重要组成部分,文登地处黄渤海经济圈的核心位置,文化底蕴深厚、工业基础良好、人力资源储备丰富、发展态势喜人。近几年涌现了一批国内外知名企业,是投资的最佳选择。”刘敬楨总裁对文登的投资条件表示肯定,“文登南海新区区位优势明显,正以令人惊叹的文登速度进行着全面开发,相信我们的全面合作会给中汽国际带来大的机遇。我们也一定不会辜负文登市委、市政府的期望,尽最大努力集中最优势的资源为南海新区的发展做出贡献。”

刘敬楨总裁表示,“中汽国际有工程成套、国际贸易、实业投资、展览经营和综合业务五大业务板块,是印度市场上知名的电力设备进口商,拥有国内最大的展览业务,在汽车行业也具有良好的品牌影响力。相信中汽国际与文登的合作,能够做到优势互补,长期共赢,一定会带动中汽国际与文登经济一起进入又好又快的发展时期。” 刘超 沈丽/文

链接:南海新区

南海新区位于文登市南部,规划面积160平方公里,海岸线长148.8公里,水域特色突出。该区采取一心、二轴、四条廊道、六个组团布局,构筑以水域、绿色为主的生态廊道,打造旅游度假区、生活居住区、海洋产业区、港口造船物流产业区、帆船游艇功能区、生态

保护区六大功能区。南海新区自然风光优美,海产品丰富,产业基础雄厚,土地存量充足,是休闲、居住、发展创业的理想选择。

南海经济板块拥有7.2万多亩建设用,自正式开发以来,仅仅一年的时间,就吸引了一大批投资过亿元、超百亿元的大项目。其中一

期投资7.6亿元的华岳丙烯、投资8.5亿元的欧中汽车配件、总投资168亿元的中国机械装备城等10多个项目相继开工。目前,500多辆大型工程车,2000多名建设者昼夜奋战,力争在最短的时间内把南海临港产业区建成配套完善、对项目具有强大吸引力的产业发展平台。

链接:文登

文登市位于山东半岛东部,青岛、烟台、威海三个沿海对外开放城市的中间,南北两面临海,地理优势明显,是胶东半岛东部的交通枢纽。309国道、青威全封闭汽车专用线、烟威高速、初张公路、上泽公路、青石公路等高等级公路三横三纵;桃威铁路横贯西东;威海民航线直达北京、广州、哈尔滨等国内十多个主要城市;境内有包括国家二级开放港口埠口港等七处渔商良港。

文登是一座工业基础雄厚、朝气蓬勃的新型工业化城市,综合实力列全国百强县第37位,全省经济强县第3位。文登工业综合发展水平位居山东省前列,加工制造业发展水平在山东省领先,现在已经形成机电工具、汽车及零部件、家纺制革三大产业集群,培植起十多家在国内外处于行业龙头地位的企业,拥有完善的产业配套体系和较强的产业对接能力。

链接:中汽国际(文登)汽车工业园区

中汽国际(文登)汽车工业园区将在充分发挥地方各种优惠政策的基础上,着眼于提高公司的基础实力,充分利用中汽国际在汽车行业的品牌和影响力,整合配置各方面优势资源,争取在局部区域内形成以汽车零部件为主的产业集聚。

园区产品将主要集中在新材料、新技术以及与地方现有产业基础有较好的结合

点等方面,并发挥中汽国际与整车厂的良好合作关系和贸易渠道优势,为园区内的零部件企业销售提供优质的服务。

合作方将利用5年左右的时间,将中汽国际(文登)汽车工业园区打造成有固定、持续的配套规模、有一定行业影响力的专业化汽车零部件园区,并在当地形成较强的产业带动作用 and 资本吸附能力。

